

# അലകൾ



— ദൈവദാനം —

(കേരള സ്വതന്ത്ര മത്സ്യതൊഴിലാളി ഫെഡറേഷന്റെ മുഖപത്രം)

**'രലകൾ' വാരികുക,  
വരികാരാവുക, പ്രചരിപ്പിക്കുക,**

**അലകൾ തപാലിൽ ലഭിക്കാൻ  
60 രൂപ മണിയോർഡറായി അയക്കുക**

വിലാസം  
മാനേജർ, അലകൾ, ടാക് റോഡ്  
(ബാങ്ക് എംപ്ലോയീസ് യൂണിയൻ ഹാൾ റോഡ്), പുളിമുട്,  
തിരുവനന്തപുരം - 695 001

പുസ്തകം 4 ലക്കം 9 ❖ തിരുവനന്തപുരം ❖ 2012 മാർച്ച് 1-15 ❖ www.alakal.net ❖ വില 2 രൂപ

## കടലിലെ വെടിവയ്പ്പ് : പ്രതിഷേധം വ്യാപകമാകുന്നു

കൊല്ലം: ഇറ്റാലിയൻ ചരക്ക് കപ്പലായ എൻറിക്ക ലെക്സിയിലെ ഭടന്മാർ ഇന്ത്യയുടെ പരമാധികാരമുള്ള കടലിൽ വെച്ച് കൊല്ലം സ്വദേശി വാലന്റൈൻനെയും തമിഴ്നാട്ടിലെ ഇരയിമ്മൻതുറ സ്വദേശി പിങ്കുവിനെയും യാതൊരു പ്രകോപനവുമില്ലാതെ വെടിവെച്ചു കൊന്നതിലുള്ള പ്രതിഷേധം വ്യാപകമാകുന്നു. രണ്ട് സൈനികരെ മാത്രം അറസ്റ്റ് ചെയ്യുകയും അവരെ ഗസ്റ്റ് ഹൗസിൽ പാർപ്പിക്കുകയും ചെയ്ത പോലീസിന്റെ നടപടിയിൽ പരക്കെ ആക്ഷേപം ഉയർന്നിരിക്കുന്നു. കപ്പലിലെ ക്യാപ്റ്റനെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യാൻ പോലീസ് മടികാണിക്കുന്നത് ആരെപ്പോലെയെന്ന ചോദ്യവും ഉയർന്നുകഴിഞ്ഞു.



കൾ ധാരാളമുണ്ടെന്ന് പറയപ്പെടുന്നു. എന്നാൽ വെടിവയ്പ്പിൽ കൊല്ലപ്പെട്ട വാലന്റൈൻനെയും പിങ്കുവിനെയും കൂടുംബാംഗങ്ങൾ കോടതിയിൽ നൽകിയ പ്രത്യേക കേസുകളും ചിലപൊതു താല്പര്യ ഹർജികളും കേസിയുടെ മാറ്റിയിരിക്കുന്നു.

അന്താരാഷ്ട്ര കടൽ നിയമങ്ങൾ പാലിക്കാതെയാണ് ഇറ്റാലിയൻ ചരക്കുകപ്പൽ അറേബ്യൻ കടലിലൂടെ സഞ്ചരിച്ചതും മത്സ്യതൊഴിലാളികളുടെ നേർക്ക് തുരുതുരാ വെടി ഉദിർത്തതും. ഇന്ത്യൻ നേവിയുടെയും കോസ്റ്റ് ഗാർഡിന്റെയും പോർട്ട് ട്രസ്റ്റിന്റെയും അധികൃതർ എവിടെയെവിടെയെന്ന ചോദ്യം അവശേഷിക്കുന്നു.

ആഴക്കടൽ മീൻപിടിത്തത്തിലേർപ്പെടുന്ന മത്സ്യതൊഴിലാളികൾ പലരും ഇപ്പോൾ പണിക്കു പോകുന്നില്ല. ഭീതിയുടെ നിഴലിലാണവർ കഴിയുന്നത്.

കടൽ വെടിവെച്ചിന്റെ മുഖ്യ ഉത്തരവാദിയായ ക്യാപ്റ്റനെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യണമെന്നും വെടിവെച്ചിട്ടില്ലാത്ത മത്സ്യതൊഴിലാളികളുടെ കൂടുംബാംഗങ്ങൾക്ക് മതിയായ നഷ്ടപരിഹാരം നൽകണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ട് സംസ്ഥാന വ്യാപകമായി വിവിധ മത്സ്യതൊഴിലാളി സംഘടനകൾ പ്രക്ഷോഭരംഗത്താണ്.

തിരുവനന്തപുരത്ത് കേരള സ്വതന്ത്ര മത്സ്യതൊഴിലാളി

ഫെഡറേഷന്റെയും തമിഴ്നാട് ആഴക്കടൽ മത്സ്യതൊഴിലാളിയൂണിയന്റെയും സംയുക്താഭിമുഖ്യത്തിൽ മത്സ്യതൊഴിലാളികൾ സെക്രട്ടറിയേറ്റ് നടയിൽ ധർണ്ണ നടത്തി. ഫെഡറേഷൻ സംസ്ഥാന പ്രസിഡന്റ് ടി. പീറ്റർ ധർണ്ണ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. രണ്ട് ഇറ്റാലിയൻ ഭടന്മാരെ മാത്രം അറസ്റ്റ് ചെയ്യുകയും വെടിവെച്ചിന്റെ മുഖ്യ ഉത്തരവാദിയായ ക്യാപ്റ്റനെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യാതിരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നതിൽ ദുരുഹതയുണ്ടെന്നും ഇതിനെതിരെ മത്സ്യതൊഴിലാളികൾ കടലിലും കരയിലും സമരം വ്യാപിപ്പിക്കുമെന്ന് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. മത്സ്യതൊഴിലാളികൾ ഇപ്പോൾ ഭീതിയിലാണ് കഴിയുന്നത്. മത്സ്യതൊഴിലാളികളുടെ ജീവനും തൊഴിലിനും സംരക്ഷണം ഉറപ്പ് വരുത്താൻ കേന്ദ്ര - സംസ്ഥാന സർക്കാരുകൾ നടപടി കൈക്കൊള്ളണം. വെടിവെച്ചിട്ടില്ലാത്ത മത്സ്യതൊഴിലാളികളുടെ ആശ്രിതരെ ഒരുപോലെ സഹായിക്കാൻ സർക്കാർ തയ്യാറാകണം. ഇൻഡ്യൻ നേവിയും കോസ്റ്റ് ഗാർഡും മറൈൻ എൻഫോഴ്സ്മെന്റും കന്യാകുമാരി മുതൽ മംഗലാപുരം വരെയുള്ള കടലിൽ ഉടനെ പട്രോളിംഗ് ആരംഭിക്കണമെന്ന് സെക്രട്ടറി പി.പി. ജോൺ, ആഴക്കടൽ മത്സ്യതൊഴിലാളിയൂണിയൻ മുഖ്യ കാര്യദർശി വിൻസെന്റ് ജെയിൻ, ആന്റോ ഏലിയാസ്, ഉബാൾഡ് സേവ്യർ, വി. റൊമാൻസ്, വലേരിയൻ ഐസക്, ബേബിജോൺ, എലിസബത്ത് ആന്റണി, ജെ.പി. ജോൺ, സേവ്യർകുലാസ്, അപ്പസലോൺ എന്നിവർ പ്രസംഗിച്ചു.

കൊല്ലത്ത് സോഷ്യൽ സർവ്വീസ് സൊസൈറ്റിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ആയിരക്കണക്കിന് മത്സ്യതൊഴിലാളികൾ കളക്ട്രേറ്റിലേക്ക് മാർച്ചുചെയ്തു. ബിഷപ്പ് സ്റ്റാൻലി റോമൻ മാർച്ച് ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. പി.കെ. ഗുരുദാസൻ എം.എൽ.എ., മേഴ്സിക്യൂട്ടിയമ്മ, നെയ്ത്തിൽ വിൻസെന്റ്, എ.ആൻഡ്രൂസ്, ഫാ. രാജേഷ് മാർട്ടിൻ, ഫാ. സ്റ്റീഫൻ കുളക്കായത്തിൽ, കെ.സി. രാജൻ എന്നിവർ പ്രസംഗിച്ചു.

എറണാകുളത്ത് ഫിഷറീസ് കോ-ഓർഡിനേഷൻ കമ്മിറ്റിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ മത്സ്യതൊഴിലാളികൾ കൊച്ചി പോർട്ട് ട്രസ്റ്റ് ഓഫീസിലേക്ക് മാർച്ച് ചെയ്തു. ചാൾസ് ജോർജ്ജ്, പി.വി. വിൽസൺ, കെ.ജെ. ആന്റണി, ജാക്സൺ പൊള്ളയിൽ, എൻ.ജെ. ആന്റണി എന്നിവർ നേതൃത്വം നൽകി.

## ഫോട്ടോ മത്സര വിജയികൾക്ക് മേയർ കെ.ചന്ദ്രിക സമ്മാനങ്ങൾ വിതരണം ചെയ്തു



തിരുവനന്തപുരം: “ മാലിന്യരഹിത തീരം - ഹരിതഗ്രാമം - മനോഹരനഗരം - ആരോഗ്യ പരിസ്ഥിതിയ്ക്കാവശ്യം ” എന്ന വിഷയത്തിന്മേൽ ആക്ഷൻ വിന്റോ ഫോർ അപേർണസ് റിസർച്ച് എൻവയോൺമെന്റും (അവേർ) കേരള സ്വതന്ത്ര മത്സ്യതൊഴിലാളി ഫെഡറേഷനും സംയുക്തമായി സംഘടിപ്പിച്ച ഫോട്ടോമത്സരം പ്രസ് ക്ലബ്ബ് ഹാളിൽ നഗരസഭാ മേയർ കെ.ചന്ദ്രിക ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. നഗരത്തിന്റെ മാലിന്യങ്ങൾ പൂർണ്ണമായും സംസ്കരിക്കുന്നതിന് ജനങ്ങളുടെ സഹകരണം ആവശ്യമാണെന്നും മാലിന്യരഹിത മനോഹര നഗരമാണ് ലക്ഷ്യമെന്നും അവർ പറഞ്ഞു. ജില്ലയിലെ പല ഭാഗങ്ങളിലും കെട്ടിക്കിടക്കുന്ന മാലിന്യങ്ങൾ ദുർഗന്ധം പരത്തുകയാണെന്നും പലവിധ രോഗങ്ങൾക്ക് ഇടവരുത്തുകയും കൂടി

വെള്ള സ്രോതസ്സിനെ പോലും ബാധിക്കുകയാണ്. അതിനാൽ മാലിന്യ നിർമ്മാർജ്ജനത്തിനുള്ള ബോധവൽക്കരണ പരിപാടികൾ വ്യാപകമായി സംഘടിപ്പിക്കണമെന്ന് മേയർ പറഞ്ഞു.

ജി.ശങ്കർ, സി.എസ്.സതീഷ് ബാബു എന്നിവരുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഫോട്ടോ മത്സര വിജയികളെ തിരഞ്ഞെടുത്തത്. സ്കൂൾ വിഭാഗത്തിൽ എച്ച്.എസ്. ശ്രീജിത് ഒന്നാം സമ്മാനവും കുമ്മാരി പവിത്രയും കുമ്മാരി സിന്ധുജയും രണ്ടാം സമ്മാനവും, കോളേജ് വിഭാഗത്തിൽ ഗോഡ്വിൻ ഒന്നാം സമ്മാനവും കരസ്ഥമാക്കി.

അവേർ ചെയർമാൻ വിൻസെന്റ് ജെയിൻ, കേരള സ്വതന്ത്ര മത്സ്യതൊഴിലാളി ഫെഡറേഷൻ പ്രസിഡന്റ് ടി. പീറ്റർ, പ്രോഗ്രാം കൺവീനർ ഉബാൾഡ് സേവ്യർ എന്നിവർ പ്രസംഗിച്ചു.



വഴിയോര ചന്തയിൽ നിന്നും മത്സ്യവിപണന സ്ത്രീകളെ ഒഴിപ്പിച്ചു പഞ്ചായത്ത് അധികൃതരുടെ നടപടിയിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് കേരള സ്വതന്ത്ര മത്സ്യതൊഴിലാളി ഫെഡറേഷൻ പ്രവർത്തകർ അണ്ടർക്കോണം പഞ്ചായത്ത് ഓഫീസ് ഉപരോധിക്കുന്നു

			
പി.സി. വെൻ	ജെക്കബ്ബ് ജോൺ	പി.ഐ. വെണി	ഫ്രാൻസിസ് പരുമല

കേരള സ്വതന്ത്ര മത്സ്യതൊഴിലാളി ഫെഡറേഷൻ ആലപ്പുഴ ഉൾനാട് ജില്ലാ പ്രസിഡന്റായി പി.സി. വെണിയെയും സെക്രട്ടറിയായി ജെക്കബ്ബ് ജോണിയെയും പത്തനംതിട്ട ജില്ലാ പ്രസിഡന്റായി പി.ഐ. വെണിയെയും സെക്രട്ടറിയായി ഫ്രാൻസിസ് പരുമലയെയും തിരഞ്ഞെടുത്തു.

കേരള പ്രദേശ് മത്സ്യതൊഴിലാളി കോൺഗ്രസ് സംസ്ഥാന പ്രസിഡന്റായി ഓസ്റ്റിൻ ഗോമസിനെ തിരഞ്ഞെടുത്തു

## കടൽ വെടിവെയ്പ്പ് : മീൻപിടിത്തക്കാരോടുള്ള വെല്ലുവിളി

റണ്ട് ഇൻഡ്യൻ മീൻപിടിത്തക്കാരെ ഇൻഡ്യൻ സമുദ്രതീരത്തിൽ കളഞ്ഞു വെച്ച് ഇറ്റാലിയൻ ചരക്ക് കപ്പലിലെ ഭടന്മാർ വെടിവെച്ചുകൊണ്ട് സംഭവം മത്സ്യതൊഴിലാളികളിൽ മാത്രമല്ല, പൊതുസമൂഹത്തിലും ഞെട്ടൽ ഉളവാക്കിയിരിക്കുന്നു. മത്സ്യതൊഴിലാളികൾക്ക് സ്വതന്ത്രമായി നമ്മുടെ കടലിൽ മീൻപിടിത്താനുള്ള അവകാശത്തിൻമേലുള്ള കടന്നുകയറ്റമാണ് ഇവിടെ നടന്നിരിക്കുന്നത്. അന്യദേശക്കാരുടെ ധിക്കാരം നമ്മുടെ കടലിൽ അനുഭവിച്ചതിന്റെ ഉത്തരവാദികളാരാണ്?

ശക്തമായ കാറ്റിലും കോളിലുംപെട്ട് ഇൻഡ്യൻ സമുദ്രതീരത്തിൽ കടന്നു നിരവധി മത്സ്യതൊഴിലാളികളെ ബംഗ്ലാദേശ്, ശ്രീലങ്ക, പാക്കിസ്ഥാൻ എന്നിവിടങ്ങളിലെ കോസ്റ്റഗാർഡ് അറസ്റ്റ് ചെയ്തു ജയിലിലടച്ചിട്ടുണ്ട്. അവർ ആരെയും വെടിവെച്ചുകൊണ്ട് ചരിത്രമില്ല. ബ്രിട്ടീഷ് ഭരണവാഴ്ചയ്ക്ക് ശേഷം മത്സ്യതൊഴിലാളികളുടെ നേർക്കുള്ള യൂറോപ്യൻ ജനതയുടെ നീചമായ സമീപനത്തിന്റെ ഒടുവിലത്തെ ഉദാഹരണമാണ് ഈ അരുംകൊല.

ഇൻഡ്യയിലെ കപ്പൽ ഗതാഗത മന്ത്രാലയം, കേന്ദ്ര തുറമുഖ വകുപ്പ്, ഇൻഡ്യൻ നേവി, കോസ്റ്റഗാർഡ്, കാലാവസ്ഥാ നിരീക്ഷണകേന്ദ്രം, സംസ്ഥാന മന്ദിരം എൻഫോഴ്സ്മെന്റ് തുടങ്ങിയ ഏജൻസികൾ സംഭവ സമയത്ത് എവിടെയായിരുന്നു? ഈ ഏജൻസികളെക്കൊണ്ട് മത്സ്യതൊഴിലാളികൾക്ക് യാതൊരു പ്രയോജനവും ഉണ്ടാകുന്നില്ല എന്നത് വേദകരമാണ്.

തീരകടലിലൂടെയുള്ള ഇറ്റാലിയൻ കപ്പലിന്റെ സഞ്ചാരദിശയും മറ്റ് സംഭവ വികാസങ്ങളും തിരിച്ചറിയാൻ കൊച്ചിയിലെ പോർട്ട് ട്രസ്റ്റ് അധികൃതർക്ക് കഴിയാതെപോയത് എന്തുകൊണ്ട്? ഇവ യാതൊരു പരിശോധിക്കപ്പെടേണ്ടതാണ്.

തീരകടലിൽ മത്സ്യസമ്പത്ത് ഗണ്യമായി കുറഞ്ഞിരിക്കുന്ന പശ്ചാത്തലത്തിൽ പരമ്പരാഗത - ചെറുകിട മത്സ്യതൊഴിലാളികൾ ഇപ്പോൾ ആഴക്കടൽ മത്സ്യബന്ധനത്തിന് പോകാൻ നിർബന്ധിതരായിരിക്കുന്നു. യന്ത്രവൽകൃതബോട്ടിൽ ഒരാഴ്ച മുതൽ ഒരു മാസം വരെ കടലിൽ തങ്ങി ആഴക്കടൽ മീൻപിടിത്തത്തിലേർപ്പെടുന്ന (തങ്ങൽ മീൻപിടിത്തം) മത്സ്യതൊഴിലാളികൾ നിരവധിയാണ്. ഈ മത്സ്യതൊഴിലാളികൾക്ക് വേണ്ട പരിരക്ഷ നൽകാൻ നമ്മുടെ ഭരണസംവിധാനങ്ങൾക്ക് കഴിയാത്തത് എന്തുകൊണ്ട്? ഏറ്റവും നല്ല പ്രോട്ടീൻ ആഹാരമായ മത്സ്യം ബഹുജനങ്ങൾക്ക് എത്തിച്ചുകൊടുക്കുന്നതിനും ഗണ്യമായ വിദേശനാണ്യം രാജ്യത്തിന് നേടിക്കൊടുക്കുന്നതിനും മത്സ്യതൊഴിലാളികൾ നിർണ്ണായകമായ പങ്ക് വഹിക്കുന്നവരാണ്. 6000 കി.മീ. ദൈർഘ്യമുള്ള ഇന്ത്യൻ കടലോരത്തിന്റെ സന്ദർശനവും മീൻപിടിത്തക്കാരാണെന്ന് പറയുന്നതിൽ അതിശയോക്തിയില്ല. മത്സ്യതൊഴിലാളികൾ രാത്രിയും പകലും കടലിൽ ജാഗ്രതയോടെ നിലകൊള്ളുന്നതിനാലാണ് അന്യദേശത്തെ നുഴഞ്ഞുകയറ്റക്കാർക്ക് നമ്മുടെ രാജ്യത്തേക്ക് കടന്നു വരാൻ കഴിയാത്തത്. മത്സ്യതൊഴിലാളികൾ കടൽക്കൊള്ളിക്കാരാണെന്ന് ചിത്രീകരിക്കാനാണ് ഇറ്റാലിയൻ ഭടന്മാർ ശ്രമിച്ചത്. നിരായുധരായ മത്സ്യതൊഴിലാളികൾ എങ്ങനെ കടൽക്കൊള്ളിക്കാരാകും? കൊല്ലം പുറം കടലിൽ നടന്നത് ആസൂത്രിതമായ അരുംകൊലയായി മാത്രമേ കണക്കാക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. നമ്മുടെ കടലിൽ ഭീകരാനരീക്ഷം സൃഷ്ടിക്കുകയും, അതിന്റെ മറുപടി വിദേശ മീൻപിടിത്തക്കപ്പലുകൾക്ക് നമ്മുടെ കടൽ സമ്പത്ത് കൊള്ളയടിക്കാനുള്ള അവസരം ഒരുക്കലാണെന്ന് സംശയിക്കേണ്ടിരിക്കുന്നു.

ഇൻഡ്യയിലെ മത്സ്യതൊഴിലാളികൾക്ക് 200 നോട്ടിക്കൽ മൈൽ വരെയുള്ള കടലിൽ മീൻപിടിത്താനുള്ള അവകാശമുണ്ട്. പലപ്പോഴും വിദേശകപ്പലുകൾ 25 നോട്ടിക്കൽ മൈൽവരെയുള്ള കടലിലൂടെയാണ് സഞ്ചരിക്കുന്നത്. ഇതിനുമുൻപും കപ്പലിടിച്ച് നിരവധി വള്ളങ്ങളും ബോട്ടുകളും തകർന്നിട്ടുണ്ട്. മത്സ്യതൊഴിലാളികൾ പലരും മരണമടഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. മത്സ്യതൊഴിലാളികൾ നീട്ടിയിടുന്ന വലകൾ കീറിമുറിച്ചാണ് ഇത്തരം കപ്പലുകളുടെ സഞ്ചാരം. ഇൻഡ്യൻനേവി, കോസ്റ്റഗാർഡ്, മറ്റെൻ എൻഫോഴ്സ്മെന്റ് തുടങ്ങിയ ഏജൻസികൾ നോക്കുകയ്ക്കായി നിൽക്കുകയാണ് പതിവ്. വിദേശ കപ്പലുകളുടെ ആക്രമണം ഭയന്ന് മത്സ്യതൊഴിലാളികൾ ഭീതിയോടെയാണ് കടലിൽ പോകുന്നത്. മത്സ്യതൊഴിലാളികളുടെ ജീവനും തൊഴിലിനും സുരക്ഷിതത്വം നൽകേണ്ട കേന്ദ്ര-സംസ്ഥാന സർക്കാരുകൾ യാതൊന്നും ചെയ്യുന്നില്ല. കടലിൽ സ്ഥിരമായി പട്രോളിംഗ് ഏർപ്പെടുത്തിയാൽ മത്സ്യതൊഴിലാളികളുടെ ആത്മയെര്യം വീണ്ടെടുക്കാനാകും. നിർദ്ദിഷ്ട കപ്പൽപ്പാലിലൂടെ സഞ്ചരിക്കേണ്ട കപ്പലുകൾ പരിധി ലംഘിച്ചാൽ കൈയ്യോടെ പിടികൂടാനുള്ള കർമ്മശേഷി നമ്മുടെ സൈന്യത്തിനും ഏജൻസികൾക്കും ഉണ്ടാകണം.

സോമാലിയയിൽ കടൽക്കൊള്ളിക്കാർ എങ്ങനെ ഉണ്ടായെന്ന് ചിന്തിക്കേണ്ട സമയംകൂടിയാണിത്. മത്സ്യസമ്പത്തിനാൽ സമൃദ്ധമായിരുന്ന സോമാലിയൻ കടലിൽ വൈദേശിക ശക്തികളുടെ കടന്നുകയറ്റം അവിടത്തെ സാമ്പത്തിക സന്തുലിതാവസ്ഥയെ തകിടം മറിക്കുകയാണ് ഉണ്ടായത്. വൻകിട വിദേശ മീൻപിടിത്തക്കപ്പലുകൾ മത്സ്യസമ്പത്ത് മുഴുവൻ കോരിയെടുത്തു. അവരുടെ മറ്റു വിഭവങ്ങളും വൈദേശിക ശക്തികൾ തട്ടിയെടുക്കുകയുണ്ടായി. തന്മൂലം സോമാലിയൻ ജനത കൊടും പട്ടിണിക്കാരായി മാറി. ഇത് അവിടത്തെ ചെറുപ്പക്കാരിൽ പ്രതികാരാഗ്നി ആളിപ്പടരാൻ ഇടയാക്കി. വിദേശകപ്പലുകളുടെ കടലിൽ കൊള്ളയടിക്കേണ്ടി വന്നത് ആ ചെറുപ്പക്കാരുടെ ധനസമാഹരണത്തിനു വേണ്ടിയായിരുന്നില്ല. മറിച്ച് പട്ടിണിപാവങ്ങൾക്ക് ഒരുനേരത്തെങ്കിലും ആഹാരത്തിന് വകതേടാൻ വേണ്ടിയാണെന്നുള്ള വസ്തുത നാം തിരിച്ചറിയണം.

മത്സ്യതൊഴിലാളികളുടെ പോറ്റുമ്മയായ കടലമ്മയെ വന്ധ്യയാക്കാൻ ആരെയും അനുവദിച്ചുകൂടാ. നമ്മുടെ കടലിൽ സ്വതന്ത്രമായി മീൻ പിടിക്കുവാനുള്ള പരമ്പരാഗത-ചെറുകിട മത്സ്യതൊഴിലാളികളുടെ അവകാശം ആർക്കും തീറെഴുതാനാവില്ല. ഇത് മത്സ്യതൊഴിലാളികളുടെ മാത്രം ആവശ്യമല്ല, പൊതുസമൂഹത്തിന്റെയും രാജ്യത്തിന്റെയും ആവശ്യം കൂടിയാണ്. കേന്ദ്ര- സംസ്ഥാന സർക്കാരുകളുടെ നയസമീപനത്തിൽ മാറ്റം അനിവാര്യമാണ്. മത്സ്യതൊഴിലാളികൾക്ക് രാജ്യത്തെ ഇതര പൗരന്മാരെപ്പോലെ ജീവിക്കാനുള്ള അവകാശമുണ്ടെന്ന തിരിച്ചറിവും ഭരണകർത്താക്കൾക്ക് ഉണ്ടാകണം.

### അലകൾ

## മത്സ്യബന്ധന മേഖലയിലെ കൊല

എസ്. രവീന്ദ്രൻ നായർ (മുൻ ഫിഷറീസ് ജോയിന്റ് ഡയറക്ടർ)

മനസ്സിലാക്കുവാനുള്ള സാമാന്യ ബോധ മൊക്കെ ഇറ്റാലിയൻ സൈനികർക്കുണ്ട്. അപ്പോൾ മത്സ്യബന്ധനയാനമെന്നറിഞ്ഞ് കൊണ്ട് തന്നെയാണ് ഇറ്റാലിയൻ സൈനികർ വെടിവെച്ചത്. പിന്നെന്തുകൊണ്ട് ഇറ്റാലി ഇങ്ങനെ യൊരു വാദമുഖ്യയർത്തി? ക്രിമിനലുകളാണെങ്കിൽ പോലും തങ്ങളുടെ പൗരന്മാരെ രക്ഷിച്ചെടുക്കാനുള്ള ദേശീയ ബോധം. ഇതുമാത്രമല്ല ഇൻഡ്യക്ക് ഒരു തനത് സാമ്പത്തികമേഖലയെ നിയമമുണ്ട്. 1981 ലെ സമുദ്രനിയമങ്ങളുടെ അന്തരാഷ്ട്ര കൺവെൻഷന്റെ പ്രമാണങ്ങൾ പ്രകാരം ഇൻഡ്യയുടെ തനത് സാമ്പത്തിക മേഖലയിൽ നിയമപ്രകാരമുള്ള ചട്ടങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള അവകാശം നമുക്ക് ഉണ്ടായിരുന്നു. ഇത്തരം ശക്തമായ ചട്ടങ്ങൾ നിർമ്മിച്ചിരുന്നെങ്കിൽ ഓരോ സമുദ്രമേഖലയിലും എന്തൊക്കെയെന്നും അത് ലംഘിക്കുന്നവർക്കെതിരെ എന്തെല്ലാം നടപടികളെന്നും വ്യക്തമായി പ്രതിപാദിക്കുമായിരുന്നു. ഇത്തരത്തിലുള്ള ചട്ടങ്ങൾ ഇൻഡ്യ ഉണ്ടാക്കിയിട്ടില്ലെന്നും ആദർബലിയത്തെ മുതലുടക്കാമെന്നുമാണ് ഇറ്റാലി ചിന്തിച്ചത്. ഇപ്പോൾ സംഭവിച്ച കടൽ വെടിവെയ്പിന്റെ പരിണതഫലം എന്തുതന്നെയായാലും നമ്മുടെ കടൽമേഖലാനിയമത്തിന്റെ ശക്തമായ ചട്ടങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിന് സർക്കാർ അടിയന്തിര ശ്രമനൽകേണ്ടതാണ്.

വിവാദങ്ങൾ നീട്ടിക്കൊണ്ട് പോയതിൽ കേന്ദ്ര-സംസ്ഥാന സർക്കാരുകൾക്ക് പങ്കുണ്ട്. ഇന്ത്യൻ നിയമം ബാധകമായ പ്രദേശത്ത് വെച്ചല്ല വെടിവെച്ചത് എന്നതായിരുന്നു ഇറ്റാലിയുടെ പ്രധാനവാദം. ഇൻഡ്യൻ സമുദ്രതീരത്തിൽ ഒരു കപ്പൽ കടന്നാൽ തന്നെ അത് ഏതു പ്രദേശത്ത് എന്നൊക്കെ നിരന്തരം രേഖപ്പെടുത്തുന്ന റഡാർ സംവിധാനങ്ങളും ഇതര സാങ്കേതിക വിദ്യകളും നമ്മുടെ രാജ്യത്തിനുണ്ട്. ഇറ്റാലിയൻ കപ്പലിന്റെ നാവിഗേഷൻ ചാർട്ട് പരിശോധിക്കാൻ ഇറ്റാലിയൻ നിന്നും വിദഗ്ധർ വരണമെന്നില്ല. അതിനു പ്രാപ്തമായ ഇന്ത്യൻ നിയമങ്ങൾനിലവിലുണ്ട്. അതൊക്കെ പ്രാവർത്തികമാക്കിയിരുന്നെങ്കിൽ കൃത്യം നടന്ന് മണിക്കൂറുകൾക്കകം സ്ഥലം, നിയമം, നടപടി ഇവയൊക്കെ സർക്കാരിന് പ്രഖ്യാപിക്കുമായിരുന്നു. മത്സ്യതൊഴിലാളികൾ കരയിൽവന്ന് മാധ്യമങ്ങളെയൊക്കെ അറിയിച്ച് അതുവഴി മാത്രമാണ് നമ്മുടെ സംരക്ഷണസേനകൾ തന്നെ വിവരമറിഞ്ഞത്. കുറേക്കൂടി ജാഗ്രത പുലർത്തിയിരുന്നെങ്കിൽ നിർദ്ദോഷരായ മത്സ്യതൊഴിലാളികൾക്കു നേരെയുള്ള ആക്രമണത്തിന്റെ പേരിൽ ഇറ്റാലിയൻപിന്പിറവും ഉപതിരഞ്ഞെടുപ്പുമൊന്നും കടന്നുവരില്ലായിരുന്നു.

സർക്കാർ പ്രഖ്യാപിച്ച സമാശ്വാസ നടപടികൾ ശ്ലാഘനീയമാണ്. അടിയന്തിര സഹായം നൽകിയത്, ജലസ്റ്റിന്റെ വിധിയെക്ക് സമാശ്വാസ സർക്കാർ വേച്ചലി ഇവയൊക്കെ സ്വാഗതാർഹമാണ്. സർക്കാർ ജോലി പെട്ടെന്ന് പ്രാവർത്തികമാക്കുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കാം.

എന്നാൽ മത്സ്യതൊഴിലാളികളുടെ ആശങ്ക ഇനിയും നിലനില്ക്കുന്നു. കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ 2004 ലെ മത്സ്യബന്ധന നയപ്രകാരം ടെറിട്ടോറിയൽ മേഖലയ്ക്ക് വെളിയിൽ പോയി മത്സ്യബന്ധനം നടത്തുന്നതിന് സർക്കാർ ഒട്ടേറെ പ്രോത്സാഹനപദ്ധതികളാണ് നടപ്പിലാക്കുന്നത്. അതിൻ പ്രകാരം മുവാധിരത്തോളം ഔട്ട്ബോർഡ് യാനങ്ങളും അയ്യായിരത്തോളം യന്ത്രവൽകൃത യാനങ്ങളും സമീപസമുദ്രമേഖലയിലും തനത് സാമ്പത്തികമേഖലയിലും മത്സ്യബന്ധനം നടത്തുന്നുണ്ട്. ഇവരുടെ സ്വത്തിനും ജീവനും എന്താണ് സുരക്ഷ ?

സംസ്ഥാന മത്സ്യബന്ധന പ്രക്രിയകളിൽ വന്ന മാറ്റം കണക്കിലെടുത്ത് ടെറിട്ടോറിയൽ മേഖലയുടെ അതിർത്തി 44 കി.മീറ്ററായും സമീപ സമുദ്രമേഖലയുടെ അതിർത്തി 88 കി.മീറ്ററായും നിർണ്ണയിച്ച് സമുദ്രമേഖലയെ നിയമത്തിൽമാറ്റം വരുത്തേണ്ടതാണ്. കോസ്റ്റഗാർഡ്, നേവി എന്നിവയ്ക്ക് കൂടുതൽ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ നൽകി തീരസംരക്ഷണം ഉറപ്പുവരുത്തേണ്ടതാണ്. ഇത്തരം സൗകര്യങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തിയാലും പ്രയോഗത്തിൽ വീഴ്ചകൾ സംഭവിക്കാം. ആയതിനാൽ സമുദ്രനിയമങ്ങൾ ശക്തിപ്പെടുത്തേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. സമുദ്രനിയമങ്ങളുടെ അന്താരാഷ്ട്ര കൺവെൻഷന്റെ പ്രമാണങ്ങൾ കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ടു തന്നെ നമ്മുടെ നിയമങ്ങളിൻമേലുള്ള ചട്ടങ്ങൾ നിർമ്മിക്കേണ്ടതാണ്. ശക്തമായ നിയമങ്ങൾ നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് നിലനില്ക്കുന്നു എന്ന സന്ദേശം കടൽ വെടിവെയ്പ്പുകൾ ആവർത്തിക്കാതിരിക്കാനുള്ള ഉപാധിയാണ്.

മത്സ്യതൊഴിലാളികളുടെ ഉപജീവനവും, ജീവനും സംരക്ഷിക്കേണ്ട ചുമതല സർക്കാരുൾക്കാണ്. മത്സ്യതൊഴിലാളി സംഘടനകളുമായി ചർച്ച ചെയ്ത്, കേന്ദ്രസർക്കാർ ഒരു കടൽ സുരക്ഷാപോളിസി തയ്യാറാക്കേണ്ടതാണ്.

ചരക്കുകപ്പലുകൾ, വിദേശ മത്സ്യബന്ധനയാനങ്ങൾ എന്നിവകൾ മുലം ചെറുകിട മത്സ്യബന്ധനയാനങ്ങൾക്ക് പലപ്പോഴും കഷ്ടനഷ്ടങ്ങൾ സംഭവിക്കുന്നുണ്ട്. യാനങ്ങൾക്ക് കേടുപാട്, വലകളുടെ നാശം എന്നിവ നിത്യസംഭവമാണ്. ഇങ്ങനെയുള്ള നഷ്ടങ്ങൾ ഒരു ദൂരന്തമായി കണക്കാക്കി ഒരു പരിഹാര പാക്കേജ് തയ്യാറാക്കേണ്ടതാണ്.

ജലസ്റ്റിന്റെ വിധിയെക്ക് സർക്കാർ വാഗ്ദാനം ചെയ്ത ജോലി താമസംവിനാ ലഭ്യമാക്കേണ്ടതാണ്. മത്സ്യഫെഡ്, മത്സ്യബോർഡ് എന്നീ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്നുള്ള ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് ഇപ്പോൾ കാലതാമസം നേരിടുന്നുണ്ട്. ഇക്കാര്യത്തിലെങ്കിലും ഈ ഏജൻസികളിൽ നിന്നും ജലസ്റ്റിന്റെ കൂടുംബത്തിന് ലഭിക്കേണ്ട ആനുകൂല്യങ്ങൾ അടിയന്തിരമായി വിതരണം ചെയ്യേണ്ടതാണ്.

വെടിവെച്ച ഇറ്റാലിയൻ സൈനികർക്കും അവർക്ക് ഒത്താശ നൽകിയ ഇതര കപ്പൽ ജീവനക്കാർക്കും തക്കതായ ശിക്ഷ ഉറപ്പുവരുത്തേണ്ടതാണ്. ഇത്തരം സംഭവങ്ങൾ നമ്മുടെ കടലിൽ ആവർത്തിക്കാതിരിക്കാനും അതുവഴി മത്സ്യതൊഴിലാളികളുടെ സുരക്ഷ ഉറപ്പുവരുത്താനും ഇത് അത്യന്താപേക്ഷിതമാണ്.

അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരമുള്ള നഷ്ടപരിഹാരതുക ഇറ്റാലിയൻ കപ്പൽ ടാമകളിൽ നിന്ന് ഈടാക്കി മരണമടഞ്ഞ മത്സ്യതൊഴിലാളികളുടെ കുടുംബങ്ങൾക്ക് ലഭ്യമാക്കേണ്ടതാണ്. സമാനമായ ആനുകൂല്യങ്ങൾ മരണമടഞ്ഞ തമിഴ്നാട്ടിലെ മത്സ്യതൊഴിലാളിയുടെ ആശ്രിതർക്കും ലഭ്യമാകുന്നതിന് കേരളസർക്കാർ ശ്രമിക്കേണ്ടതാണ്.

നമ്മുടെ സമുദ്രതീരത്തിൽ ഒരു ഭീകരാനരീക്ഷം സൃഷ്ടിച്ച് നമ്മുടെ സമുദ്രവിഭവങ്ങൾ കൊള്ളയടിക്കുന്നതിനുള്ള അവസരം വിദേശ മീൻപിടിത്തലോബികൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നുണ്ടോ എന്ന് മത്സ്യതൊഴിലാളികൾ ആശങ്കപ്പെടുന്നു. ഈ ആശങ്ക ദുരികരിക്കുന്നതിന് വിദേശമീൻപിടുത്ത കപ്പലുകളുടെ കടന്നുകയറ്റം പൂർണ്ണമായും നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ കേന്ദ്രസർക്കാർ സ്വീകരിക്കേണ്ടതാണ്.



